

Об АРМАНД Л. М. — в ОГПУ

АРМАНД Лидия Мариановна. 12 ноября 1924 — арестована по групповому делу теософов, приговорена к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлена в Тобольск, позднее переведена в Березов Тобольского района.

В июле 1926 — ее сын, Давид Львович Арманд, передал следующее заявление в ОГПУ.

<12 июля 1926>

«В ОГПУ

Заявление

от Давида Львовича Арманд

Моя мать, Лидия Мариановна Арманд, арестованная 12-го ноября 1924 г <ода> по делу теософического о<бщест>ва и приговоренная к 3-м годам ссылки в г<ород> Березов была оставлена в Тобольске в виду чрезвычайно плохого состояния здоровья. Несмотря на то, что к настоящему времени ее здоровье не улучшилось, а ухудшилось, и врач констатировал туберкулез, порок сердца <...>¹ в мае-месяце текущего года ей было назначено отправление в Березов. В ответ на мое заявление, в котором я просил, в виду плохого состояния моей матери, не отправлять ее так далеко на север, а заменить Березов каким-либо другим городом, я 4-го июня получил ответ, что Березов отменен, а будет назначен другой город, по климатическим условиям не худший Тобольска.

Несмотря на то, что извещение об отмене назначения было получено еще до отправки моей матери из Тобольска, местное ГПУ нашел нужным ее все-таки туда отправить в ожидании переназначения. Теперь прошло более месяца со дня отмены назначения, из Березова дошел пароход, который ходит там раз в две недели, а она осталась там на неопределенное время и без указаний на ее дальнейшее направление.

В результате прошу выяснить, почему задерживается выполнение вашего решения и по возможности ускорить его, т<ак> к<ак> тяжелая дорога и холодный климат ухудшили здоровье моей матери до крайности, и дальнейшее ее пребывание в Березове может иметь самые тяжелые последствия.

Д. Л. Арманд»².

¹ Далее идет перечень серьезных болезней.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 112. С. 153. Автограф.